

荣获郑州“月季花杯”园林绿化金奖 中原区今年拟新建公园、游园16个

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 张笑歌) 人间四月天,最是赏春出游的好时节,有空的话不妨到中原区看看。记者昨日获悉,这里刚刚荣获郑州市2020年度

“月季花杯”园林绿化金奖。

2020年,中原区围绕“300米见绿、500米见园”的建设目标,新增绿地186.8万平方米,完成长江公园东园、长江公园西园、涵秋公园、绿城

公园等公园拆墙透绿;完成长江西路西延生态廊道和西直通线北站西干道生态廊道建设;创建市级园林单位(小区)6个,省级园林单位(小区)3个;完成升龙大商屋顶绿化、郑

州一中屋顶绿化和中原路桐柏路西北角屋顶绿化近2万平方米。

2021年,中原区拟计划新增绿地60万平方米,新建公园、游园16个,继续向“西美”中原的目标迈进。

背着学生走400多米,上楼,送进教室…… 保安的背影火了朋友圈

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新闻报 方宝岭 文/图) 昨日,郑州中学附属小学春藤路校区校长毛恒莉的一条保安背学生的朋友圈照片引来一片点赞。来看看是怎么回事。

“孩子,这脚是怎么了?”4月6日早7时30分,清明放假后第一天上学,郑州中学附属小学春藤路校区校长毛恒莉按照惯例站在大门口,迎接每一个少年的归来。突然,她看见一个小男孩从家长的车上下来,翘着脚,一跳一跳走了过来,连忙上前去询问情况。

原来,清明假期,小男孩跟着家长出去玩,不小心崴住了脚,家长就喷了一些止疼的药剂。当天早上家长开车把孩子送到校门口。看孩子行走困难,一旁正在执勤的学校保安刘书轮二话不说,背起男孩朝教学楼走去。看到此情此景,毛恒莉非常感动,打开手机随手拍了一组照片发了个朋友圈。

“背孩子不是一次两次了,都是很平常的小事。在学校门口执勤,遇到小学生有什么困难,我们都会上前帮忙。”刘书轮说,他是一名退伍军人,已经55岁了。这名小男孩体重七八十斤,刘书轮背着小男孩走了400多米远,上二楼进了二(3)班教室,交给班主任吴辛伟老师。

“前两天,我们在语文课《开满鲜花的小路》里刚学过‘赠人玫瑰,手留余香’。趁着这个话题,我在班里组织了一场小型的班会。”谈起早上的班会,吴辛伟有些激动,“好几个孩子都举手喊着‘老师,我能背动他’。”据了解,二(3)班专门成立了帮助柳睿青小分队,帮助他上厕所,接开水……

“同学都很照顾我,保安叔叔背我上学,爬楼梯那么辛苦,他还一直坚持背着我。以后,我也要多做好人好事帮助别人。”当记者见到柳睿青的时候,这个平常独立惯了的孩子有点腼腆。通过班主任



吴老师的安排,同学们分工合作,把学习、生活中的困难全都给柳睿青解决了。用柳睿青的话说,他享受着“团宠”的校园时光。

为了不能忘却的乡愁 《中牟邑记》出版发行

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 中牟时报 徐少杰) 东汉末年的官渡之战究竟是什么情况?金兀术是不是在中牟狼城岗驻扎军队后攻陷了北宋都城东京?……近日,由河南大学出版社出版,河南省作协会员、本报张朝晖编著的《中牟邑记》阐述并回答了上述问题。

据介绍,从2014年到2019年,作者利用在中牟采写新闻之余,走遍了大半个中牟的村落,走访了村民、教师、村干部、文化学者等,并与中牟文化学者一同采写。“中牟的名人、古迹、物产、非遗等非常丰富。一个列子足可使人神往,一个潘安足以使人痴迷,一个史可法更加使人敬仰。”这也成为作者编著这部《中牟邑记》的初衷。

中牟历史文化研究学者娄继周表示,《中牟邑记》中那些乡村的起源、沿革,村里的奇闻异趣、乡贤故事、风土人情……颇具知识性、趣味性、可读性。不仅如此,这部书的价值,还可以从更高的文化层次上去理解、看待和概括。

这段路谁清扫、这片绿谁养护,一目了然 经开区144个道路保洁、绿化养护责任牌“上岗”

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 通讯员 李磊) 为进一步做好道路保洁、绿地养护与管理,带动全民治绿,自觉接受社会监督,近日,经开区道路保洁、绿化养护责任牌陆续在绿地内亮相,引得市民纷纷驻足观看。

据悉,自郑州市大城管、改进城市精细化管理等工作实施以来,经开区综合行政执法局不断提升养护观念,创新工作理念,调动市民参与治绿、护绿工作,推动经开区绿色发展。道路保洁、绿化养护责任牌由经开区综合行政执法局

统一制作安装,牌子正面刻有路段、道路清扫绿化养护面积、养护单位、负责人以及监督电话,后面刻有公益广告,信息全面,一牌多用。截至4月3日,经开区道路保洁、绿化养护责任牌已全面安装完成,共竖立责任牌144块。

上街区: “四个提高” 推进劳动监察作风建设

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 王晓) 今年以来,上街区人社局进一步锤炼干部作风,以“四个提高”推进劳动监察作风建设,切实维护劳动者合法权益,保障劳动关系和谐稳定。

健全机制,提高工作效率。按照“提标、提效、提能,创先、创新、创优”的要求,针对劳动监察工作中存在的问题,认真梳理,分析总结。

打造队伍,提高业务素质。通过多种方式努力提高劳动保障监察员的综合素质。

优化服务,提高工作质量。将人性化执法和优质服务结合起来,树立以服务为先导的执法理念。

严格执法,提高执法效能。加强执法监督机制建设,深入开展农民工工资支付情况、清理整顿人力资源市场等专项执法检查。

上街区峡窝镇:“五大行动”推进环境卫生问题整改清零

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 杨俊 李军) “犄角旮旯堆积的垃圾杂物都被清没了,楼道越来越干净,小区越来越靓丽,道路越来越整洁……”看着环境的变化,上街区峡窝镇居民发出感慨。上街区峡窝镇党委高度重视爱国卫生运动,聚焦美丽城市、美丽人居建设,大力实施“五大行动”,推进环境卫生问题整改清零。

实施环境卫生拉网排查行动。对辖区各村(社区)楼院楼栋、卫生死角、待建空地、河道沟渠、企业工地等进行全方位、地毯式拉网排查,做到问题排查全覆

盖、无盲区。

实施专班常态督导交办行动。抽调精干力量,成立环境卫生治理工作专班,采用线上线下方式,实施现场拍照、智能定位,线上交办、线下整改、线上验收,提升整改时效。

实施台账动态管理销号行动。建立全镇环境卫生问题工作台账,逐项明确整改时限、整改措施、整改标准。通过奖优罚劣,督促问题整改,已对11个村社区扣款38万元。

实施分包到岗立行立改行动。建立环境卫生日例会、日调度工作制度,将工作责任

落实到网格、精准到点位,确保问题第一时间反馈、第一时间核查、第一时间整改。

实施群防群控宣传引导行动。动员党员和群众志愿者参与到环境卫生治理中来。创新制作爱卫宣传音视频,制作宣传标语300余条、展板52块,发放宣传册1000余份,开展志愿服务150余次,覆盖党员群众8000余人次。

截至目前,峡窝镇全体党员干部、志愿者已对29个村(社区)58个楼院、220家企业、46个工地、60余处待建设空地、4850亩已收储土地、2万余亩原村庄拆迁空地分条块、分领域进行精准治理。